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ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 

 1.  เม่ือเขียน  43
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 ในรูปเศษส่วนอยา่งตํ่า 

b
a  แลว้ค่าของ a + b เท่ากบัเท่าใด 

ก.  25     ข.  31    ค.  57 

ง.  95     จ.  143  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 2.  ให ้a และ b เป็นจาํนวนจริงซ่ึงสอดคลอ้งกบัสมการ   
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แลว้  ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวไดถู้กตอ้ง 
ก.  a + b > 0     ข.  a = b    ค. a + b < 0 

ง.  a + b = 0    จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก ถึง ง ไม่มีขอ้ใดกล่าวถูกตอ้ง 
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 3.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนเตม็ซ่ึงสอดคลอ้งกบัอสมการ  
π

<<
1

x
1

1.50
1  

แลว้ จาํนวนของค่า x ท่ีเป็นไปไดเ้ท่ากบัขอ้ใด 

ก.  45     ข.  46     ค.  47 

ง.  48     จ.  49   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4.  กาํหนดให ้ABC เป็นสามเหล่ียม AB = 8 หน่วย,  BC = 6 หน่วย และ CA = 5 หน่วย 

 มี X, Y เป็นจุดบนดา้น AB, AC ตามลาํดบั ซ่ึงทาํให ้XY // BC  

 ถา้ AX = 2 หน่วย แลว้ ส่ีเหล่ียม BCYX มีความยาวรอบรูปเท่ากบัก่ีหน่วย 

ก.   6.25    ข.  7.75    ค.  13.5 

ง.   15.75    จ.  17.25   
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 5.  จากรูป ABC เป็นรูปสามเหล่ียมท่ีแนบอยูใ่นคร่ึงวงกลมโดยมี AB เป็นเสน้ผา่น
ศูนยก์ลางของคร่ึงวงกลม และ C เป็นจุดท่ีอยูบ่นส่วนโคง้ของคร่ึงวงกลมดงัรูป  

ถา้ AB = 10 เซนติเมตร BC = 6 เซนติเมตร  
แลว้ จงหาค่าของ sin A + cos B  

ก.  0.6     ข.  0.8 

ค.  1.0    ง.  1.2 

จ.  1.4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 6.  ความชนัของเสน้ตรงท่ีลากผา่นจุด (-1, 2) และ (2, -1) เท่ากบัเท่าใด 

ก.  1     ข.  0     ค.  -1 
  
ง.  2     จ.  -2 
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 7.  ค่าของ N ท่ีนอ้ยท่ีสุดท่ีทาํให ้ 2556 × N  เป็นจาํนวนกาํลงัสองสมบูรณ์เป็นจริงดงัขอ้ใด 

ก.  N เป็นจาํนวนเตม็บวกคู่   ข.  N เป็นจาํนวนเฉพาะ 

ค. N เป็นพหุคูณของ 3     ง.  N เป็นพหุคูณของ 5 

จ. N เป็นพหุคูณของ 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.  ค่าของผลคูณ  26 × 55 × 55 × 62  เป็นจาํนวนเตม็ท่ีมีก่ีหลกั 

ก.  10     ข.  11     ค.  12 

ง.  13     จ.  14 
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 9.  กาํหนดให ้N เป็นจาํนวนเตม็บวก  
นิยาม    <N> ใหมี้การคาํนวณดงัต่อไปน้ี 

<N> = 2 + 4 + 6 + . . . + N  เม่ือ N เป็นจาํนวนคู่  
 และ <N> = 1 + 3 + 5 + . . . + N  เม่ือ N เป็นจาํนวนค่ี 

จงหาค่าของ <2556> − <2555> 

ก.  1278    ข.  1279    ค. – 1278  

ง.  -1279      จ.  0  
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 10.  เดก็ส่ีคนคือ แจค็ เจน โจ โจ ้เป็นพีน่อ้งกนั  
 ในวนัเทศกาลข้ึนปีใหม่คุณพอ่ใหไ้ดใ้หเ้งินกบัลูกทั้งส่ี
คนน้ีคนละ 1200 บาท เพื่อใชไ้ปเท่ียวในวนัปีใหม่ปรากฎวา่ทั้ง
ส่ีคนมีค่าใชจ่้ายเฉล่ียคนละ 590 บาท ซ่ึงแต่ละคนมีจาํนวนเงิน
ท่ีใชจ่้ายไปในวนัข้ึนปีใหม่ตามตารางทางขวามือ แต่โจใ้ชเ้งิน
ไปก่ีบาทยงัไม่ทราบ 

จงหาวา่ในส่ีคนน้ีใครเหลือเงินอยูม่ากท่ีสุด 

ก.  แจค็     ข.  เจน   

ค.  โจ     ง.  โจ ้

จ.  ขอ้มูลไม่เพียงพอท่ีจะคาํนวณได ้
 
 
 
 
 

ช่ือ จาํนวนเงินท่ีใช ้

แจค็ 480 

เจน 680 

โจ 360 

โจ ้ ? 
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11.  เม่ือโยนลูกเต๋า 2 ลูก คร้ังหน่ึง แลว้  เหตุการณ์ใดต่อไปน้ีมีโอกาสเกิดข้ึนไดม้ากท่ีสุด 

ก.  ผลรวมของแตม้เต๋าถูกหารดว้ย 3 ลงตวั  ข.  ผลรวมของแตม้เต๋าถูกหารดว้ย 4 ลงตวั 

ค.  ผลรวมของแตม้เต๋าถูกหารดว้ย 5 ลงตวั  ง.  ผลรวมของแตม้เต๋าถูกหารดว้ย 6 ลงตวั 

จ.  ผลรวมของแตม้เต๋าเป็นจาํนวนเฉพาะ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 12.  อตัราส่วนของนํ้าหนกัของศิวาพรต่อนํ้าหนกัของคุณพอ่คือ 3 : 5  

ถา้ศิวาพรหนกัเพิ่มข้ึน 40% คุณพอ่จะตอ้งลดนํ้าหนกัลงก่ีเปอร์เซ็นตท์ั้งสองคนจึงจะมี
นํ้าหนกัเท่ากนั 

ก.  8%     ข.  16%    ค.  20% 

ง.  50%     จ.   84% 
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน   ตอบผิด 0 คะแนน 
  13.  เศษท่ีเกิดจากการหาร  
 x2012 + 2x2011 + 22x2010 + . . . + 22011x + 22012  ดว้ยพหุนาม (x – 2)  มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  2013    ข.  22012    ค.  2012 

ง.  22013     จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
14.  กาํหนดใหส้มการ x2 – bx + c = 0 มีผลเฉลยท่ีเป็นจาํนวนจริงสองค่า 
คือ x = p และ x = q โดยท่ี p ≥ q แลว้ ค่าของ p – q เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  b2 – 4c    ข.  b2 – 2c   ค.  c4b2 −  

ง.  c4b2 +     จ.  c2b2 −  
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 15.  รถไฟขบวนหน่ึงออกจากสถานี A ไปยงัสถานี B เม่ือรถไฟเคล่ือนท่ีได ้450 กิโลเมตร 

ซ่ึงคิดเป็น 75% ของระยะห่างระหวา่งทั้งสองสถานี เกิดเหตุขดัขอ้งตอ้งหยดุรถเป็นเวลา 30 นาที 
เพื่อจะใหร้ถไฟไปถึงสถานี B ตรงตามกาํหนดเวลาเดิม ทาํใหร้ะยะทางท่ีเหลือตอ้งเคล่ือนท่ีเร็วกวา่
อตัราเร็วเดิม 15 กิโลเมตรต่อชัว่โมง   

จงหาอตัราเร็วของรถไฟหลงัจากท่ีแกไ้ขเหตุขดัขอ้งรถไดเ้รียบร้อย 

ก.  45 กิโลเมตรต่อชัว่โมง   ข.  60 กิโลเมตรต่อชัว่โมง 
ค.  75 กิโลเมตรต่อชัว่โมง   ง.  90 กิโลเมตรต่อชัว่โมง 
จ.  105 กิโลเมตรต่อชัว่โมง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16.  ทรงกลมลูกหน่ึงมีรัศมียาว R หน่วย มีปริมาตรเท่ากบัทรงกระบอกท่ีมีรัศมีของฐานยาว 

r หน่วย และสูงเท่ากบั 2r หน่วย   

ค่าของ 
r
R  ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  
3
2      ข.  

2
3      ค.  3

3
2  

ง.  3
2
3      จ.  1 
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17.  กาํหนดให ้PQRS เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัสท่ีมีดา้นยาวดา้นละ 4 เซนติเมตร มี M, N, O 

เป็นจุดก่ึงกลางดา้น PQ, RS และ PS ตามลาํดบั  
สร้างส่วนโคง้ OM และ SQ เป็นส่วนโคง้ของวงกลมท่ีมีจุด P เป็นจุดศูนยก์ลาง  
โดยมี T เป็นจุดตดัระหวา่งส่วนโคง้ QS และเสน้ตรง MN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
พื้นท่ีของบริเวณแรเงาซ่ึงถูกปิดลอ้มดว้ยส่วนของเสน้ตรง MT, ส่วนโคง้ TS, ส่วนของ

เสน้ตรง SO และส่วนโคง้ OM มีค่าเท่ากบั A ตารางหน่วย 

และ พื้นท่ีของบริเวณแรเงาซ่ึงถูกปิดลอ้มดว้ยส่วนของเสน้ตรง QR, ส่วนของเสน้ตรง RN 
ส่วนของเสน้ตรง NT และเสน้โคง้ TQ มีค่าเท่ากบั B ตารางหน่วย 

ถา้ A + B สามารถเขียนไดใ้นรูป π−+ rqps   
โดยท่ี s, p  เป็นจาํนวนเตม็, q เป็นจาํนวนเฉพาะ และ r เป็นจาํนวนตรรกยะ  
ค่าของ p + q + r + s ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  15     ข.  
3

52      ค.  
3

59  

ง.  22      จ.  
3
73  
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 18.  ค่าของ sec5xcotx – sec3xcotx มีค่าตรงกบัขอ้ใด 

ก.  
xsin
xcos

2     ข.  
xsin
xcos

4     ค.  
xcos

xsin
2  

 

ง.  
xcos

xsin
4     จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดตรงกบัค่าท่ีโจทยก์าํหนด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 19.  ค่าของ x จากสมการ  )2()4( xx
42 =  เป็นจริงดงัขอ้ใด 

ก.  x เป็นจาํนวนเตม็บวก  ข.  x เป็นจาํนวนเตม็ลบ  ค.  x เป็นจาํนวนเตม็ศูนย ์

ง.  x เป็นจาํนวนเฉพาะ  จ.  x เป็นจาํนวนประกอบ 
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 20.  เม่ือ n = 1 จะทาํให ้(n – 2)2 + 7n ถูกหารดว้ย 7 ไม่ลงตวั  
       เม่ือ n = 2 จะทาํให ้(n – 2)2 + 7n ถูกหารดว้ย 7 ไดล้งตวั  

แลว้ ค่าของจาํนวนเตม็บวก n ท่ีมีค่านอ้ยกวา่ 100 ซ่ึงทาํให ้(n – 2)2 + 7n ถูกหารดว้ย 7 ไดล้งตวั  
มีทั้งหมดก่ีจาํนวน 

ก.  15     ข.  14     ค.  13 

ง.  12     จ.  11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 21.  กาํหนดให ้a เป็นจาํนวนจริงซ่ึง  a < a5 < a4 แลว้ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวถูกตอ้ง 
ก.  -1 < a < 0   ข.  0 < a < 1    ค.  a < 1  

ง.  a > 1   จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก ถึง ง ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง 
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 22.   กาํหนดให ้O เป็นจุดกาํเนิดซ่ึงมีพิกดัคือ (0, 0) 

  O1 เป็นจุดท่ีไดจ้ากการเล่ือนขนานจุด O ไปทางขวา 1 หน่วย  
  O2 เป็นจุดท่ีไดจ้ากการเล่ือนขนานจุด O1 ไปทางซา้ย 2 หน่วย 

  O3 เป็นจุดท่ีไดจ้ากการเล่ือนขนานจุด O2 ไปทางขวา 3 หน่วย 

  O4 เป็นจุดท่ีไดจ้ากการเล่ือนขนานจุด O3 ไปทางซา้ย 4 หน่วย 

 ทาํการแปลงทางเรขาคณิตเช่นน้ีเร่ือยไปจนกระทัง่ไดจุ้ด O2556  ซ่ึงมีพิกดัคือ (a, 0) 

ค่าของ a เท่ากบัเท่าใด 

ก.  2556    ข.  -2556     ค.  1278 

ง. 0        จ.  -1278 
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 23.  กาํหนดเสน้ตรง L1 มีสมการคือ  2ax + y = 1  
  และเสน้ตรง L2 มีสมการคือ x - 4 a y = 2  
ถา้ L1 และ L2 ตั้งฉากกนัแลว้ ค่าของ a ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  1     ข.  2     ค.  3 

ง.  4     จ.  5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 24.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนจริง และ 
x2013

x20132013x
y

−

−+−
=   

ขอ้ใดต่อไปน้ีกล่าวไดถู้กตอ้งเก่ียวกบัค่าของ y  

ก.  0 ≤ y < 1      ข.  1 ≤ y < 2    ค.  2 ≤ y < 3 

ง.  3 ≤ y < 4    จ.  ตั้งแต่ขอ้ ก. ถึง ง. ไม่มีขอ้ใดถูกตอ้ง  
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ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ท่ี
มีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั  ให้
ตอบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 
 25.   กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีมีค่าไม่เกิน 2013  

 จงหาวา่มีจาํนวนเตม็ y ก่ีจาํนวนท่ีสอดคลอ้งกบัสมการ 
 

y2 = x(x + 1)(x + 2)(x + 3) + 1 
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 26.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมซ่ึง ∠BAC = 78o  
มีจุด E และ F เป็นจุดภายในซ่ึงทาํให ้BF และ CE ตดักนัท่ีจุด D 

∠ABE = ∠EBF = ∠FBC และ ∠ACF = ∠FCE = ∠ECB ดงัรูป  
จงหาค่าของ  ∠BEC + ∠CFB + ∠EDF 

 
 

 

 

 

 

 

A

B C

E
F

78o 

D



 
 
 
 
 
 

 

 

 
      17

 27.  กาํหนดให ้ x  และ 
x

2013  มีค่าเป็นจาํนวนเตม็ทั้งสองจาํนวน ผลบวกของค่า x ท่ี

เป็นไปไดท้ั้งหมดเท่ากบัเท่าใด 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

 
      18

 28.  กาํหนดใหว้งกลม C สามารถเขียนแทนดว้ยสมการ  x2 + y2 = 50  ซ่ึงมีกราฟเป็นรูป
วงกลมท่ีมีจุดศูนยก์ลางอยูท่ี่จุดกาํเนิด และมีรัศมียาว 50  หน่วย จุดท่ีอยูบ่นกราฟของวงกลม
ดงักล่าวจะตอ้งสอดคลอ้งกบัสมการของวงกลม 

 ตวัอยา่งเช่น (1, 7) และ (7, 1) เป็นสองจุดท่ีแตกต่างกนัและอยูบ่นวงกลม จุดท่ีอยูบ่นกราฟ 
แต่จุด (2, 2) ไม่อยูบ่นกราฟ เป็นตน้ 

 จงหาวา่จุด (a, b) ซ่ึงเป็นจุดท่ีอยูบ่นวงกลมโดยท่ี a หรือ b มีค่าเป็นจาํนวนเตม็  
มีทั้งหมดก่ีจุด 
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 29.  กาํหนดให ้ABC เป็นรูปสามเหล่ียมหนา้จัว่มุมฉากท่ีมี AB = AC และ BC = 8 หน่วย 
มี M เป็นจุดก่ึงกลางของดา้น BC  

สร้างส่วนโคง้ของวงกลมโดยใช ้B เป็นจุดศูนยก์ลางรัศมียาวเท่ากบั BM ตดักบัดา้น AB 
และ BC ท่ีจุด P และ M ตามลาํดบั  

สร้างส่วนโคง้ของวงกลมโดยใช ้C เป็นจุดศูนยก์ลางรัศมียาวเท่ากบั CM ตดักบัดา้น AC 
และ BC ท่ีจุด Q และ M ตามลาํดบั  

จากนั้นลากส่วนของเสน้ตรงเช่ือมระหวา่งจุด P และ Q   
ถา้มีวงกลมวงหน่ึงสมัผสักบัส่วนของเสน้ตรง PQ และสมัผสัภายนอกกบัส่วนโคง้ท่ีมี B 

และ C เป็นจุดศูนยก์ลางดงัรูป และ รัศมีของวงกลมสามารถเขียนไดใ้นรูปของ ba −  โดยท่ี a 
และ b ต่างเป็นจาํนวนเฉพาะ  

จงหาค่าของ a + b  
 

 

A

B

C

M

P

Q
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ขอโบนัส  (นักเรียนเลือกทํา หรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 30.  กาํหนดให ้x เป็นจาํนวนจริงซ่ึง 0 < x < 1   
 เม่ือเขียน x ในรูปทศนิยมจะไดเ้ป็น  0.x1x2x3x4x5x6 . . .  โดยท่ี x1, x2, x3, . . . เป็นเลขโดด 

 ตวัอยา่งเช่น  
5
2  เขียนแทนดว้ย 0.4000000 . . .  

   
99
17  เขียนแทนดว้ย 0.171717171717 . . .  

   
990
73  เขียนแทนดว้ย 0.073073073 . . .  

 กาํหนดใหว้ิธีการสร้างจาํนวนใหม่น้ีถูกเรียกวา่ ทศนิยมค่าเฉล่ีย (Averaging Decimal)  ดงัน้ี
 ขั้นท่ีหน่ึง กาํหนดค่าของ 0.x1x2x3x4x5x6 . . .     

 ขั้นท่ีสอง ทาํการคาํนวณเพ่ือหาลาํดบั y1, y2, y3, . . .  

   โดยท่ี 
2
xxy 1ii

i
++

=  สาํหรับทุก i = 1, 2, 3, 4, . . .   

 ในกรณีท่ีคาํนวณค่าของ yi แลว้ไม่เป็นจาํนวนเตม็ใหปั้ดเศษท้ิงนาํเฉพาะส่วนท่ีเป็น 

 จาํนวนเตม็มาเป็นค่าของ yi เราจะเรียก 0.y1y2y3y4y5 . . . วา่เป็นทศนิยมค่าเฉล่ียของ x  

 เช่น  x = 0.500000. . . จะไดท้ศนิยมค่าเฉล่ียเป็น 0.200000 . . . 

 และ  x = 0.747474. . . จะไดท้ศนิยมค่าเฉล่ียของ x เป็น 0.555555. . . 

 เม่ือกาํหนดให ้a1 = 
7
1  และทาํการหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a2  

 แลว้นาํ a2 มาหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a3   

 จากนั้นนาํ a3 มาหาทศนิยมค่าเฉล่ียไดเ้ป็น a4  
 ดาํเนินการเช่นน้ีเร่ือยไป   
 กล่าวคือ an+1 เป็นทศนิยมค่าเฉล่ียของ an  สาํหรับทุกจาํนวนเตม็บวก n ใดๆ  

จงหาค่าของ 9999 × a9999   
 


